

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Συνεδρίασε η Διυπουργική Επιτροπή για την Ομογενειακή Εκπαίδευση

Συνεδρίασε η Επιτροπή διερεύνησης του νομοθετικού πλαισίου για την Ομογενειακή Εκπαίδευση, η οποία συστάθηκε με διυπουργική απόφαση του υπουργείου Παιδείας και του Υπουργείου Εξωτερικών. Κατά την έναρξη των εργασιών της απεύθυνε χαιρετισμό ο υφυπουργός, αρμόδιος για θέματα εκπαίδευσης εξωτερικού Θεοδόσης Πελεγρίνης.

Μεταξύ άλλων ο υφυπουργός Παιδείας ανέφερε ότι «η Επιτροπή αναλαμβάνει ένα άκρως σημαντικό έργο για την εκπαίδευση των Ελληνόπουλων του εξωτερικού έργο. Καλείται να εισηγηθεί ένα νέο ευέλικτο, απαλλαγμένο από τις αγκυλώσεις νομοθετικό πλαίσιο της Ελληνόγλωσσας εκπαίδευσης του εξωτερικού σε αντικατάσταση του παλαιού νόμου, ο οποίος



έχει υποστεί πάνω από 30 μεταβολές, γεγονός που τον καθιστούσε δυσλειτουργικό.

Ευελπιστούμε από την νέα ακαδημαϊκή χρονιά τα σχολεία μας στο εξωτερικό να λειτουργούν βάσει του νέου θεσμικού πλαισίου, με πιο αποτελεσματικό και αποδοτικό τρόπο.»

Τις εργασίες παρακολούθησε ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνι-

σμού κ. Κόκκινος, ο οποίος έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Ήταν μια ανάγκη της ελληνικής ομογένειας που παίρνει σάρκα και οστά χάρη στις άμεσες ενέργειες των δύο Υφυπουργών Θεοδόση Πελεγρίνη και Ιωάννη Αμανατίδη. Εύχομαι η επιτροπή αυτή να πετύχει στο έργο της και να αξιοποιήσει όλες τις δυνάμεις της ελληνικής εκπαίδευσης για να προσφέρει το

πολύτιμο αγαθό της ελληνομάθειας σε κάθε Έλληνα και κάθε Ελληνίδα όπου γης».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Επιτροπής, Αναπληρωτής Καθηγητής του τμήματος Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής Ψυχολογίας του ΕΚΠΑ κ. Γεώργιος Παπακωνσταντίνου δήλωσε με το πέρας της πρώτης συνεδρίασης: «Πρόκειται για μια προσπάθεια ορθολογικοποίησης και προώθησης της ελληνογλώσσας εκπαίδευσης εξωτερικού. Η διαπίστωση ότι μέχρι σήμερα η δομή και λειτουργία του συστήματος εκπαίδευσης έχει προβλήματα καθιστά αναγκαία την αναμόρφωση του συστήματος ελληνομάθειας για προσφορά ποιοτικών υπηρεσιών εκεί όπου η ομογένεια το έχει απόλυτη ανάγκη».

Ο αγιασμός των υδάτων του Νείλου ποταμού, στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Καΐρου

«Εν Ιορδάνη βαπτιζομένου Σου, Κύριε...» ακούστηκε σε ένα από τα πιο κεντρικά και όμορφα σημεία του Νείλου ποταμού, στο κέντρο της αιγυπτιακής πρωτεύουσας, στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου. Εκεί, ο Αιγυπτίωτης Ελληνισμός ήρθε ανήμερα των Θεοφανείων για να παρακολουθήσει την τελετή της κατάδυσης του Τιμίου Σταυρού και του Αγιασμού των Υδάτων του Νείλου ποταμού, όπου προέστη ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος, κ. Νικόδημος, ο οποίος ευχήθηκε «να αγιαστεί σήμερα, ημέρα του Αγιασμού των Υδάτων, και η ψυχή ενός εκάστου από εμάς, διότι όσο αγιάζεται η ψυχή μας, αγιάζεται και ολόκληρη η φύση. Καλή φώτιση σε όλους», ευχήθηκε

Πρόκειται για ένα έθιμο που ξεκίνησε πριν από μία δεκαετία και πλέον και συνεχίζεται μέχρι και σήμερα και στο οποίο οι Έλληνες του Καΐρου δίνουν το τιμητικό παρών. Ανάμεσά τους, η



εκπρόσωπος του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Κάιρο κα Βασιλική Παπανικολάου, η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο οικοδεσπότης Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου κ. Γιώργος Χαγιάτ και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. Ανδρέας Μαυρομάτης.

Στην τελετή, παραβρέθηκαν και ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου κ. Μανούσος Δαμουλάκης, οι Κοινοτικοί Επίτροποι Στέφανος Αργυρίου και Αντώνης Διαμαντίδης, ο Πρόεδρος του

Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, η Αντιπρόεδρος της Φιλοπώχου κα Βασιλική Γαζή.

Χαρακτηριστική ήταν η παρουσία των Προσκόπων, που έδωσαν ένα ξεχωριστό χρώμα αλλά και όμορφο ήχο στην όλη εκδήλωση, παρουσία του βοηθού Περιφερειακού Εφόρου Αποδήμων Προσκόπων Αλέξανδρου Καζαμιά και του Αρχηγού Συστήματος κ. Ανδρέα Γιόσφι, τους οποίους όλους συνεχάρη ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος.

Χανιά: Ομογενής που έκανε διακοπές έπιασε τον σταυρό

Με θρησκευτική ευλάβεια γιορτάστηκαν στα Χανιά τα Άγια Θεοφάνεια. Το πρωί τελέστηκε πανηγυρική θεία λειτουργία στο Μητροπολιτικό Ναό της πόλης και ακολούθησε ο αγιασμός των υδάτων στο ενετικό λιμάνι Χανίων. Οι πολύ καλές καιρικές συνθήκες είχαν ως αποτέλεσμα το παλιό λιμάνι να κατακλυστεί από χιλιάδες πολίτες που παρακολούθησαν την τελετή. Με φόντο τα δεκάδες πλοία που υπήρχαν στο σημείο, το σταυρό στα νερά του λιμανιού έριξε ο Μητροπολίτης Κυδωνίας - Αποκορώνου Δαμασκηνός, ενώ και φέτος δεν ήταν λίγοι αυτοί που έπεσαν στο νερό για να πιάσουν το σταυρό και να λάβουν την ευλογία του. Τον σταυρό έπιασε ο ομογενής από τον Καναδά, Νίκος Μπιζίκης, ο οποίος βρίσκεται στα Χανιά με την οικογένεια του για

διακοπές. «Είμαστε εδώ από το Τορόντο για διακοπές και έχουμε καταλάβει τι σημαίνει κρητική φιλοξενία. Είναι η πρώτη φορά που έπεσα στο νερό και αισθάνομαι ευτυχής», δήλωσε.

Η τελετή αγιασμού των υδάτων τελέστηκε και στην κεντρική δεξαμενή υδροδότησης της πόλης στην περιοχή «Άγιος Ιωάννης», ενώ ανάλογες εκδηλώσεις έγιναν σε όλους τους δήμους της περιφερειακής ενότητας Χανίων. Στην περιοχή της Αγίας Μαρίας μαζί με την ρίψη του σταυρού ο ιερέας άφησε στον ουρανό δεκάδες περιστέρια.

Το μεσημέρι στην ακτή «Καλαμάκι» έκοψαν την πίτα τους οι χειμερινοί κολυμβητές των Χανίων συνδυάζοντας την εκδήλωση με τις καθιερωμένες τους βουτιές.

Το 12ο Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης συνδιοργανώνεται με τον Δήμο Καλαμπάκας

Την Παρασκευή 8 Ιανουαρίου 2016 ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης κ. Διαμαντής Γκίκας συνάντησε εκ νέου τον Δήμαρχο Καλαμπάκας κ. Χρίστο Σινάνη στο γραφείο του στο Δημαρχείο της πόλης, όπου και τον ενημέρωσε για την διοργάνωση του 12ου Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης, που προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί το φθινόπωρο του 2016 με πιθανή ημερομηνία το Σάββατο 1 Οκτωβρίου.

Ο κ. Διαμαντής Γκίκας ενημέρωσε τον Δήμαρχο ότι αποτελεί θεσμό κάθε Φεστιβάλ να συνδιοργανώνεται με ένα διαφορετικό Δήμο της Θεσσαλίας και του μετέφερε την ισχυρή επιθυμία και ομόφωνη απόφαση να είναι ο Δήμος Καλαμπάκας ο συνδιοργανωτής για το Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης 2016.

Ο κ. Χρίστος Σινάνης αποδέχτηκε με χαρά την πρόταση για την παραπάνω συνεργασία και ορίστηκε νέα ημερομηνία για τη συζήτηση του περιεχομένου της εν λόγω συμμετοχής.